

中出4注2284万和3注991万

大乐透单期筹集公益金1.25亿



本报讯 记者于彤报道 5月2日,体彩大乐透第20031期开奖。前区开出号码01、02、05、15、21;后区开出号码04、05。本期通过3.48亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.25亿元,单期发行量和公益金继上期后再创新高。本期全国共中出7注一等奖,其中包括4注追加投注,单注总奖金达2284万元(含1293万元追加奖金及派奖奖金),分落山西、江苏、安徽、河南,3注991万元基本投注一等奖花落天津、江苏、浙江。

数据显示,安徽中出的追加投注一等奖出自安庆,中奖彩票是一张9+5复式票,单票奖金

2445万元。

河南中出的追加投注一等奖出自开封,中奖彩票是一张5注15元投注的单式票。

江苏中出的追加投注一等奖和基本投注一等奖出自徐州的同一家体彩实体店,前者是一张2注6元的单式票;后者是一张7+2复式票,单票奖金为994万元。

山西中出的追加投注一等奖出自太原,中奖彩票是一张8+3复式票,单票奖金2339万元。

天津中出的基本投注一等奖出自河西区,中奖彩票是一张8+2复式票,单票奖金996万元。

浙江中出的基本投注一等奖出自温州,中奖彩票是一张5注

10元的单式票。

对比中可见,由于未采用追加投注,本期天津等三地中奖者在追加奖金和派奖奖金方面比山西等地采用追加投注的中奖者少拿了1293万元。

二等奖开出102注,每注奖金为13.42万元;其中78注采用追加投注,每注多得奖金10.73万元。追加后,二等奖单注总奖金为24.15万元。追加二等奖中共有19注收获了派奖奖金。

三等奖开出238注,单注奖金固定为1万元。三等奖中共有52注收获了派奖奖金。

奖号方面。前区01、02、05、15、21集中在中小号区间,3号段

号码集体“隐身”。其中,0号段开出3个号码01、02、05,包括01、02一对连号,01是本期开出的最小号,并且重复上期(第20030期)奖号;1号段开出15;2号段开出21,该号也是本期开出的最大号。

后区开出04、05一对小号连号,其中05重复上期(第20030期)奖号。最近5期,后区大小号码数量比为4比6,小号稍多。

本期开奖结束后,12.85亿元滚存至5月4日(周一)开奖的第20032期。当期一等奖派奖2000万元,幸运奖派奖余额4.50亿元。

大乐透“9.9亿大派奖”期间,2元最高可中1000万,3元最高可中3600万。事实上,大乐透为购彩者带来的不仅有大奖幸运,还有丰富多彩的业余生活,它所筹集的体彩公益金,更是被广泛用于体育事业的社会公益事业。

助力体育消费 推出线上活动

体彩公益金发挥“抗疫新功能”

■记者于彤报道

随着新冠肺炎疫情在我国得到有效控制,随着疫情防控进入常态化,大众渴望回归正常的生活,也渴望参与更多体育运动。近期,体彩公益金使用出现两个新特点:一是大力支持体育消费券的发放,为大众免费或低消费参与体育活动提供便利;二是举办形式多样的线上体育活动,为大众搭建参与体育运动的平台,让大家不见面也能比赛。

特点一:大力支持发放体育消费券



新冠肺炎疫情在我国得到有效控制后,为了满足人民日益增长的体育活动的需要,很多省市纷纷利用体彩公益金发放消费券的形式,刺激体育消费。以往,体彩公益金也有支持发放体育消费券,但是今年的力度更大一些,覆盖的地区更多一些。

今年,江苏苏州体育局拿出1000万元体彩公益金,助力群众参与体育活动。其中,4月26日,“姑苏八点半 体育夜市”在运河体育公园热闹开市,包括马术、射箭、健身气功、轮滑、广场舞等项目。为了调动消费热情,苏州市体育局通过“苏州市体育惠民消费行动”,为逛夜市的市民带来实惠,由体彩公益金支出的惠民消费行动发放了1000份价值50元的专项惠民补贴,市民领取后可以直接在夜市上抵用消费。首次发放的800份补贴券率在线上“开抢”,不到4个小时就全部被抢光。据统计,首场夜市交易金额8.7万元,其中近4万元通过体

育惠民卡刷卡消费。体育夜市将持续至今年年底,每个月举办一场,将累发放25万元体育惠民专项补贴。

包括体育夜市消费券在内,今年苏州市在市级彩票公益金中安排1000万元为市民送上消费补贴。补贴将以三种形式发放,第一种是基于苏州体育惠民卡和体育惠民身份码的发放,今年将发放体育惠民卡5万张、体育惠民身份码新用户3万个。市民在市民卡服务网点或在线上完善个人信息后,支付9.9元即可领取体育惠民卡,其中包含50元的体育惠民消费补贴。第二种是基于签约合作体育惠民消费场所的“折上折”活动。第三种是市民还可以在线参与专项体育惠民活动,领取消费补贴。

日前,广州市各大体育馆陆续开放,市民可能通过“群体通”进行线上场地预订。同时,“群体通”还推出了“运动抗疫·健康广州”活动,向市民派发体育消费券,资金来源是体

彩公益金。市民进入“群体通”微信公众号,即可领取运动优惠大礼包1份,内含10元、20元、30元运动优惠券各1张。市民预订场地时凭券享受相应金额价格优惠减免,免费或低消费订场。

入驻“群体通”的江高康乐体育中心负责人沈强介绍说,因为有了“群体通”,拿到体彩公益金补贴来参加运动的市民多了,场馆的经营收益提高了30%,这些收益中的一大部分将用于场馆升级改造。在体彩公益金的支持下,体育场馆进入良性循环,一方面增加了收益,一方面也可以不断完善各项设施,最终目的仍然是为大众提供更多参与体育运动的机会,促进全民健身事业的发展。

包括苏州在内,今年江苏将有2.35亿元体彩公益金用于提振体育消费市场,湖北将有1.5亿元体彩公益金用于“健康湖北”项目。各地通过发放体育消费券等形式,鼓励大众参与体育活动,为大众提供便利,为健康中国助力。

特点二:举办多种线上体育活动

4月底至5月初,随着京津冀地区以及湖北省把公共卫生突发事件从一级响应调整为二级响应,大众的户外活动有所增多,但是在防控进入常态化阶段后,目前仍要慎重举办大型群体性聚集活动。为此,各地推出了多种线上体育活动,为大众参与文体活动提供便利。

4月25日,2020年“中国体育彩票杯”广东省深圳市青少年国际象棋网络个人锦标赛在国象联盟平台展开,来自全市200余名小棋手在云端开战。经过六轮角逐,8岁、9岁、10岁、12岁、16岁组男子和女子冠军分别出炉。

4月27日开始,江苏南京推出“体彩杯”云撸蛋大赛。每晚八点准时开赛,设暖场赛和大奖赛,并为优胜者准备了丰厚的奖品,包括健身自行车、智能手表、速干T恤以及代金券等。

4月27日,以“我运动 我健

康”为主题的2020年内蒙古全民健身线上运动会启动仪式暨网络开幕式在内蒙古体育馆举行。本次运动会将通过线上参与、线下运动的形式,打造一场全民参与、全民共享的线上体育盛会,活动将持续到5月底。5月1日至31日,内蒙古举行呼和浩特线上马拉松活动,设全程、半程、10公里、5公里四个项目,对参与者不限跑步地点、不限完成时间,只要在活动期间内达到报名项目里程即可。

以上这些活动都得到体彩公益金的大力支持。此外,还有很多线上体育活动也得到了体彩公益金的支持,如广西体育局安排300万元体彩公益金用于“壮族三月三”民族体育系列活动等。线上体育活动的举办,为大众搭建了交流的平台,让大家居家期间也能参与到体育比赛之中,也能积极地进行体育锻炼。

●点评

“独自”上场

疫情期间,由体彩公益金助力的线下体育活动大幅度减少,但是体彩公益金仍在继续支持全民健身,只是换了一种形式。

往年,各地会举行众多“体彩杯”大众体育赛事,覆盖各个年龄段、涉及多个体育项目。如今,大规模的群体性赛事暂时不宜举行,但是群众参与体育活动的需求非但没有减少,反而正在增加,因为经常参与体育运动也是提高身体免疫力的一种方法。为此,江苏、浙江、湖北、广东等地以发放体育消费券的形式,为大众参与体育运动提供便利,其资金来源便是体彩公益金。

体育消费券可以抵用现金,领到消费券的市民可以在预订场地时直接使用,做到免费或低消费参与体育活动。此举让群众体育活动分散进

行,在自己合适的时间“独自”上场。

由体彩公益金助力的线上体育比赛近期也在火热进行中,项目包括马拉松、棋类等,大家做到不见面参赛。线上比赛为体育爱好者搭建了比赛和交流的平台,虽然大家见不到面,但是通过线上对弈可以交流技巧、提高棋艺;线上马拉松赛也给了跑者更自由的参赛空间,虽然大家在不同的地点、不同的路线独自跑步,但是依然可以通过平台进行“比赛”。

疫情防控进入常态化后,各地对于体彩公益金的使用方向也要做相应的调整,推出更多形式的体育活动,满足人民日益增长的体育活动的需要,让更多的人能在“独自”上场的同时,也能感受到参与比赛的乐趣。